

# 廣州棄嬰島「逼爆」暫停使用

## 接收能力達極限 兩嬰擠一床



■棄嬰島停用，福利院現將對棄嬰行為實時監控，並報警處理。實習記者陳牧洲攝



■廣州社會福利院床位飽和，「嬰兒安全島」暫停使用，大門緊閉。

實習記者陳牧洲攝

香港文匯報訊（實習記者 帥誠、陳牧洲 綜合報道）昨日下午，廣州市社會福利院「嬰兒安全島」試點工作情況通報會公布消息，考慮到市福利院接收棄嬰的能力遠超過預期已達到極限，廣州「嬰兒安全島」暫停使用，具體重啟時間將另行公告。自1月28日廣州「嬰兒安全島」試點開放以來，短短50天內，廣州市社會福利院已接收262名棄嬰，其中男嬰148名，女嬰114名，該接收數量已遠超福利院負荷。

廣州市社會福利院院長徐久稱，由於「嬰兒安全島」接收的棄嬰人數不斷增加，超出福利院的預期能力，現床位嚴重不足，收到的嬰兒甚至要兩人擠一張床。

### 疾病風險大增

徐久指出，「嬰兒安全島」的居室以及床位已經飽和，影響了對棄嬰進行醫療護理、兒童養育的工作質量，也使得疾病防控風險劇增，現已無法繼續開展試點工作。「嬰兒安全島」試點暫停後，重新

啟用時間將另行公告。「嬰兒安全島」試點工作暫停後，市福利院將邀請疾控部門專家到院指導，對全院進行一次全面的防疫消毒工作，確保市福利院無傳染病等公共衛生事件發生。現福利院將按照原來的工作程序，只接收公安局門傳送的棄嬰，若發現有人在「嬰兒安全島」或福利院其他區域遺棄嬰兒，將立即報警並向警方提供相關證據。

據統計，1月28日廣州「嬰兒安全島」開放，9個鐘頭後便接收到一名男嬰，開放第十天，已接收33名棄嬰，日均接收3.3人。

### 50天收262嬰

2月10日至12日，僅兩天的時間，「安全島」便接受了28名棄嬰。短短50天內，棄嬰數量已達262名，而在「嬰兒安全島」開放前，廣州市社會福利院每年約接收300名至400名孤兒。

民政部相關負責人稱，廣州「嬰兒安全島」接收棄嬰數量遠超其他城市試點，是其他城市的數倍；全國首個試點石家莊，開辦一個多月後接收180人，比廣州更早的南京試點，啟用22天接收14人。

從今天起市福利院「嬰兒安全島」暫停試點。廣州市「嬰兒安全島」試點自2014年1月28日在市福利院啟動以來，市福利院接收棄嬰的能力遠超過預期已達到極限。據徐久稱，「嬰兒安全島」試點工作帶來的啟示主要是要推動棄嬰保護工作，採取有效措施，避免棄嬰過於集中流向特大城市。

# 企業黑幕曝光 尼康D600現黑點停售

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）央視3·15晚會曝光了尼康（Nikon）侵犯消費者權益的虛假欺詐行為，揭露了尼康相機拍照故障霧霾等行業黑幕。其中NikonD600型號的單鏡頭反光相機在內地已下架停售。

央視報道，號稱高畫質、全畫幅、防塵防潮、價格高達上萬元的NikonD600相機拍出的照片卻經常出現黑色斑點，並且多次清理和修理後仍存在問題。



■央視報道中問題相機出現的黑點（手指指著的地方）。網上圖片現了。



■昨日北京一家商場內的尼康專櫃，雖然有D600的廣告，但樣機已經不存在。

### 維修人員歸咎灰塵霧霾

面對用戶質疑，尼康公司再三拒絕退換，並把責任推給了灰塵和霧霾。按照尼康公司的要求，這些D600用戶在抵抗官方維修站對相機進行了檢查和清洗，但沒多久，這些黑點再次出

對於這款專業相機為什麼總是進灰，維修人員解釋，因為霧霾可能比灰塵多。據央視報道，不僅在中國，歐洲和美國很多的用戶也遭遇了這個問題。美國一所律師事務所的律師表示，目前已經搜集了1千多起D600相機的問題，他們正在提起訴

訟。這些黑幕經央視曝光後，社會反響強烈。尼康是全球知名企業，其行為受到譴責。京東、淘寶等內地電商已紛紛下架D600單反相機。而尼康中國也聲明稱，此前工作人員將相機故障歸咎於霧霾的言論不能代表公司觀點，黑斑與環境並沒有因果關係。

# 杭州辦「問題」豪車展維權



■杭州豪車展中展出的問題車，並大字列出該車的問題。網上圖片

香港文匯報訊 據新華網報道，3月15日是國際消費者權益日，杭州多家媒體聯手舉辦了一場「問題車展」。一位參加「問題車展」的車主帶著防毒面具站在他的汽車邊。車主稱該車已購買5年多，車內仍有嚴重異味。當日據主辦方介紹，150餘輛瑕疵車於現場曝光，車主以橫幅和標語來抗議維權的艱辛。

據悉，此次車展涵蓋了國產、進口及合資等20多個汽車品牌，市價從十幾萬到上百萬不等。「參展」車輛均為出現故障後長期得不到經銷商和廠家回應，或是回應後問題沒有解決。近年來，隨着內地逐漸成為汽車產銷大國，車主維權難的問題日漸浮現。舉證難、鑑定貴、只修不退等難題，讓不少車主的維權路變成了「漫漫長征」。

# 湖北黃石醫院火災 4死



■圖為發生火災後的醫院一樓大廳和車輛燒毀嚴重。中新社

香港文匯報訊 據前楚網報道，昨日凌晨4時21分，黃石市公安局接到報警稱，黃石市二醫院住院部發生火災。接警後，黃石消防、公安等部門火速趕赴現場開展滅火救援，搶救轉移相關人員，並維護現場秩序。至凌晨4時50分，現場明火被全部撲滅。火災現場發現1具屍體，另有1名病人跳樓經搶救無效死亡，2名住院危重病人轉移後死亡，具體死亡原因正在調查。目前住院患者已被穩妥安置。

事故發生後，黃石市委書記周先旺、市長楊曉波指示要以最快速度滅火救人，做好善後工作並查明事故原因。黃石市委副書記張家勝，市政府副市長張啟波第一時間趕赴現場，並成立指揮部開展相關工作，事故原因正在進一步調查之中。

# 溫州動車飯盒過期10天仍出售



■傳媒展示出動車車票及購自動車的過期飯盒。網上圖片

香港文匯報訊 據浙江在線報道，有傳媒記者從溫州火車站搭乘動車前往杭州買到過期飯盒。該記者於車程中花70元

購買了兩個飯盒，一份為牛肉飯，一份是魚香肉絲飯。兩個飯盒均為塑料盒薄膜包裝，剛拿到手時還有些燙。其中的一

個飯盒上方印有「營養套餐」、「安全、方便、健康、美味」等字樣，此外還標有「不添加防腐劑」、「鐵路專銷」以及QS標識。用餐期間，該記者發現兩份不同廠家的飯盒，保質期均為90天，而吃到一半的魚香肉絲飯，生產日期是2013年12月2日，已過保質期10來天。該列動車的餐售領班南昌鐵路局福州客運段的馬小姐接到該記者的反映後趕來。馬小姐稱「這個是我的失職」，隨即她說：「我給你換一份我們吃的飯吧。」她說這樣的飯盒當天最多賣了三四份，她肯定會去追回。

# 河北一高校確診10麻疹病例

香港文匯報訊 據央廣網報道，河北省承德市的承德石油高等專科學校發生麻疹疫情。目前，有關部門和單位正採取措施，積極

校共確診麻疹病例10例，其中石油系有7例、熱能工程系有2例、電氣與電子工程系1例，同時還有疑似病例2例。

據了解，學校已經封閉，校門有保安和公安機關的警車駐守，同時排查進出的人員情況，衛生防疫部門對所有學生宿舍、食

堂、教學樓、公寓、圖書館等場所進行全面的消毒，並為學生講解如何來預防麻疹。

學校現在已經對確診的10名學生和2名疑似病例的學生分別進行了隔離觀察和治療。同時，學校還按照要求把與上述12名學生和他同宿舍的其他沒有發病學生共60人也留在這個宿舍裡面進行統一隔離觀察，另派專人安排學生的食宿。

# 霧霾昨再襲廣東

香港文匯報訊 據中新社報道，氣象局透露消息，昨早廣東大部分市縣出現輕霧或輕度霾，粵北韶關和清遠的多個市縣還出現了能見度小於1公里的大霧。

昨天粵北地區共有13個縣市掛出大霧黃色預警，珠三角地區及肇慶的10個市縣掛出了灰霾黃色預警。廣東省環保廳空氣質量監測數據則顯示，昨日肇慶市出現PM2.5中度污染，江門、東莞、中山、佛山等地出現PM2.5輕度污染。廣東省氣象局預計，未來三天影響廣東大部分市縣氣溫緩慢回升，霧（霾）較多。



■濃霧昨日再襲廣州，圖為日前大霧籠罩廣州街道的情景。網上圖片